
 

 

Contraamiral (rez.) 

Iuri-Alexandru COVALEOV 

 

Contraamiralul (rez.) Iuri-Alexandru COVALEOV s-

a născut pe data de 9 mai 1971 în Tulcea și a absolvit 

Academia Navală “Mircea cel Bătrân”, specialitatea 

radioelectronică navală în anul 1994. Pe timpul carierei 

militare a ocupat poziții de execuție și conducere la nivel 

tactic, operativ și strategic în cadrul Forțelor Armate 

Române.  

Contraamiralul (rez.) COVALEOV și-a început 

cariera la bordul navelor purtătoare de rachete, clasa 

Tarantul (1994) în calitate de șef al comunicațiilor, ulterior 

activând în cadrul divizionului de nave scafandri pe funcții 

de stat major și șef al comunicațiilor (1998), perioadă în care a absolvit și cursul de scafandri. 

După absolvirea cursului post universitar în comunicare și relații publice la Școala Națională de 

Studii Politice și Administrative, Facultatea de Comunicare și Relații Publice “David Ogilvy” este numit 

purtător de cuvânt al Statului Major al Forțelor Navale (2002-2004), ulterior șef al secretariatului șefului 

Statului Major al Forțelor Navale și șef de cabinet al șefului Statului Major General (2007-2008).  

Programul educațional include o serie de cursuri în țară și străinătate printre care: masterat în studii 

de apărare la King’s College London, University of London (2007), Cursul Avansat de Comandă și Stat 

Major (ACSC 10) la Academia de Apărare (UK, 2007), doctoratul în Științe Militare și Informații la 

Universitatea Națională de Apărare „Carol I” (2011), Colegiul Național de Apărare (2019), Seminarul 

Special în Securitate Regională la George C. Marshall European Center for Security Studies, Garmisch-

Partenkirchen, Germania (2019), Master Executiv în Leadership Strategic și Transformare Digitală la 

Centrul de Înalte Studii pentru Apărare, Roma (2022). 

Începând cu anul 2008, contraamiralul (rez.) COVALEOV activează în Direcția Informații Militare 

(DIM) unde ocupă funcții de execuție și comandă. În perioada 2009-2013 a îndeplint funcția de atașat 

adjunct al apărării, militar, aero și naval în Federația Rusă, iar ulterior, în perioada 2013-2018, atașat al 

apărării, militar, aero și naval în Ucraina. După încheierea celor două mandate, contraamiralul (rez.) 

COVALEOV îndeplinește succesiv funcțiile de director oficiu HUMINT strategic (2018-2020), locțiitor 

pentru ISR (2020-2022) și locțiitor pentru operații al șefului DIM (2022-2024), poziție de pe care trece 

în rezervă în luna decembrie 2024. 



 

 

Pe parcursul carierei sale în DIM, contraamiralul (rez.) COVALEOV a contribuit la perfecționarea 

activității HUMINT, SIGINT, GEOINT și OSINT în cadrul DIM, transformarea arhitecturii de 

informaţii, cercetare şi supraveghere (ISR) şi stabilirea principiilor doctrinare ale ISR din cadrul Armatei 

României. De asemenea, în calitate de locţiitor al şefului DIM pentru ISR a coordonat activitatea de 

informaţii militare în sprijinul protecţiei trupelor proprii din teatrele de operaţii din Balcanii de Vest. În 

plus, a acumulat o vastă experienţă referitoare la spațiul ex-sovietic și Balcanii de Vest, în special în ceea 

ce priveşte vectorii, mijloacele şi acţiunile hibride ale unor entităţi ostile, precum şi ameninţările 

emergente la adresa securităţii României, a NATO şi UE.  

Începând cu anul 2019, contraamiralul (rez.) COVALEOV a desfășurat activități didactice în 

calitate de cadru didactic asociat în cadrul Departamentului informații pentru apărare/Facultatea de 

securitate și apărare din UNAp „Carol I”, a susținut briefienguri interne și interinstituționale pe teme 

specifice și a organizat şi moderat mai multe paneluri în Romania pe teme referitoare la domeniile apărare 

şi securitate.  

 Pe timpul carierei militare a fost decorat de către președintele României cu ordinul Virtutea 

Maritimă în grad de cavaler (2004) și ordinul Virtutea Maritimă în grad de ofițer (2024), care s-au alăturat 

altor distincţii, printre care „Emblema de Onoare a Armatei României” şi „Emblema de Onoare a 

Informaţiilor pentru Apărare”.   

 Contraamiralul (rez.) COVALEOV și-a perfecționat abilitățile de comunicare și interacțiune socială 

pe timpul activității desfășurate în mediul diplomatic, vorbește fluent limbile engleză și rusă și are 

cunoștințe de limbă franceză și ucraineană. Hobiurile sale includ drumețiile, plimbările cu bicicleta, 

cititul și călătoriile. Contraamiralul (rez.) COVALEOV este căsătorit și are o fiică.  

 

 


